

佛山南海2万名新业态劳动者获赠“工会二次医保”

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员林晓旭)1月6日,“关爱新业态 情暖劳动者”——佛山市南海区新业态劳动者“工会二次医保”集中赠送仪式举行,为2万多名新业态劳动者送上“工会二次医保”,基本实现了佛山南海区新业态头部企业全覆盖及其他在册新业态企业的有效覆盖。据悉,本次集中赠送主要聚焦直播电商、快递物流、外卖配送等新业态劳动者,省职工保障互助会拨出190多万元,受惠的企业工会达35个、新业态劳动者20812人。

“工会政策真的太给力了!这次为行业企业领回了超1300份免费的‘工会二次医保’,总价值超13万元。”佛山市交通运输行业工会联合会主席陆志焯表示,本次

赠送活动为佛山的货运司机们在医疗报销上减轻了更多的负担,为行业职工提供了“娘家人”坚实的保障。

佛山市南海区大沥直播电商行业工会联合会主席余冠武表示,“工会二次医保”弥补了新业态劳动者在健康保障方面的空缺,同时减轻了企业的经济负担,提升了新业态劳动者们对企业的归属感和忠诚度,让他真真切切感受到了来自工会组织的关爱。

“工会二次医保”即“广东省在职职工住院医疗综合互助保障计划”,是省总工会组织举办、省职工保障互助会具体经办的职工互助保障项目之一。参加该项目的职工在患病住院时除享受医保报销待遇外,医保统筹范围内个人自付部分还可

以再报销两次,第一次住院报销80%,第二次住院报销70%。这一保障措施旨在缓解职工因病住院产生的经济压力,提升职工群众的医疗保障水平。

据介绍,省职工保障互助会自1999年开展职工互助保障活动以来,一直致力于维护职工群众的医疗保障权益,截至目前,已累计为3070.4万人次的职工提供互助保障,向78.3万人次职工发放互助金20.1亿元。2024年,在省总工会指导下,省职工保障互助会加大新业态劳动者互助保障服务力度,从结余资金安排3000万元,向全省新业态劳动者赠送“工会二次医保”。2025年,省职工保障互助会将继续安排赠送资金,为更多新就业形态劳动者提供互助保障服务。

广州市海珠区总工会开展“新时代枫桥经验”工会工作法培训

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员海珠工)近日,广州市海珠区总工会践行“新时代枫桥经验”工会工作法培训会议暨交流座谈会在海珠区“新时代枫桥经验”工会工作站举行。

会议强调,全区各级工会要全面贯彻习近平总书记重要指示精神,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实总“559”工作部署和省总、市总工作要求,进一步推动“一体化”“一站式”劳动争议多元化解平台建设,不断完善劳动关系矛盾纠纷预防化解机制。

活动邀请中国劳动关系学院副教授、劳动关系系主任孟泉教授以“枫桥经验的工会实践”为题进行授课。孟泉结合基层工会实践案例,介绍了“法治、德治、自治”的“三治融合”基层社会治理模式,从源头预防机制、专业化调解机制、协商式调解机制、集体协调机制四个方面介绍了“新时代枫桥经验”工会工作法的具体运作机制。

活动还举行了新就业形态工会工作交流座谈。

中山市总工会十六届八次全委会召开

本报讯 1月6日,中山市总工会第十六届委员会第八次全体(扩大)会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以及对广东系列重要讲话重要指示批示精神,认真贯彻中国工会十八大精神,贯彻落实省委十三届六次全会暨省委经济工作会议、市委十五届九次全体会议暨市委经济工作会议精神,总结2024年全市工会工作,研究部署今年工作任务。中山市人大常委会副主任,市总工会主席王超刚出席会议并讲话,

市总工会党组书记、常务副主席余华涛作工作报告。

会议要求,全市各级工会要持续推动产业工人队伍建设改革走深走实,以“四个坚持”进一步推动工会主动融入发展大局,在推进中国式现代化的中山实践中充分发挥工人阶级主力军和工会桥梁纽带作用。要坚持党的全面领导,把牢工会工作正确政治方向。认真抓好党的二十大精神的学习宣传和贯彻落实,把学习宣传贯彻习近平总书记在中央党的群团工作会议上的重要讲话精神同学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,常态化、长效化开展党纪学习教育。要坚持

因地制宜培育新质生产力,打造产业工人队伍建设改革“中山模式”。研究制定中山市深化产业工人队伍建设改革三年行动方案,扎实开展“香山工匠”“数字工匠”培育行动;助力粤港澳大湾区融合交流和深中融合发展,探索建立大湾区职工文化交流(创新)活动中心。要坚持在发展中保障和改善民生,切实抓好服务维权维稳工作。动员全市劳模工匠、广大职工群众和各级工会组织参与“百千万工程”;打造“香山工惠”民生实事服务品牌;全力推进集体协商、技术工人薪酬激励和平台二次协商工作。要坚持为工会工作赋能增效,着力强化工会自身建设。(中山工)

汕头市金平区召开产改工作推进会

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员曹俊峰)近日,汕头市金平区召开全区产业工人队伍建设改革工作推进会。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,增强政治自觉,进一步增强产改定力,深刻把握产改工作的政治考量、发展考量和长远考量,引导广大产业工人爱党爱国爱企业;要明确重点任务,把握工作重点,严格对照《中共中央 国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,特别是要下真功夫、苦功夫培养大国工匠,以钉钉子精神持续推进产业工人队伍建设改革走深走实;要加强组织领导,紧盯责任落实,牢固树立全区“一盘棋”思想,强化统筹协调、加强政策集成,持续凝聚产业工人队伍建设改革强大合力。各单位要主动担当作为,围绕中央深化产业工人队伍建设改革的意见以及27条重点任务,结合实际制定具体可行的措施和办法,推动改革取得新突破。

肇庆市封开县总工会开展货车司机暖途行动

本报讯 近日,肇庆市封开县总工会、封开县货运行业工会联合会联合举办2024年“工会伴您 益路同行”关爱货车司机暖途行动。此次活动累计慰问货车司机200名,发放礼品200份。

活动中,封开县总工会有关负责人寄语广大货车司机,充分发挥自身优势,树立职业自信,把自己的前途命运融入全县经济社会发展大局,在实现社会价值的同时,更好实现自我价值。尽职尽责做好本职工作外,还要努力学习理论和专业知识,不断提升自身综合素质和劳动技能,不断实现自我价值的倍增效应,同时,不断提升安全意识和法治意识,时刻展示新时代劳动者的良好形象。

(封开工)

品味艺术之美 悦享品质生活

韶关市总工会举办职工品质生活展示活动

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员韶关工)近日,由省总工会指导,韶关市总工会主办,韶关高新区工联合会承办的“品味艺术之美 悦享品质生活”韶关高新区职工品质生活展示活动在粤港澳大湾区数据应用产业园会议中心演艺厅举行。

活动在传统文化韵味十足的“瑞狮献福”中拉开帷幕。随后轮番上场的有展现职工活力四射的热血舞蹈,饱含深情的动人歌声,诙谐幽默反映职场生活的小品,新颖有趣的包包走秀等精彩节目。整场演出形式丰富,展示了职工积极向上的品质生活,现场气氛热烈,掌声不断。活动还设置两轮有奖问答环节,通过问答形式给职工群众普及工会知识。

韶关高新区工联合会表示,将继续秉持服务职工群众的宗旨,精心



■活动现场。

单位供图

策划并举办各类丰富多彩的文化活动,不断丰富职工的精神文化世界,助力职工全面发展,不断激发职工

的工作热情与创造力,为推动高新区实现高质量发展注入源源不断的动力。